

# 【梅】香知何处 梅西加盟美国职业大联盟

# 落叶不归【根】



□YMG全媒体记者 杨健

一边是陪伴自己度过了整个黄金年代，不是故乡胜似故乡的发迹之地，但嚷嚷了快两年，却不肯给出一份正式报价；

一边是被讥笑“人傻钱多速来”的“足球荒漠”，却敢于召集联盟所有球队和赞助商，为迎接新球王倾尽所有，只等点头。

换做是你，你选哪一边？

昨天，全球瞩目的“梅西去哪儿”闪电画上句号，与巴黎圣日耳曼合同期满的阿根廷巨星，并未众望所归地回归巴萨，而是离开欧洲，将俱乐部生涯的最后一站，放在了美国迈阿密。

去年12月，在卡塔尔捧起大力神杯的梅

西，解锁了生涯“全满贯”。功德圆满同时，更多球迷期待一个童话结局，那就是梅西重返成名地巴萨，在出道之地结束生涯，续写“一人一队”的传奇。

理想很丰满，现实却格外骨感：2年前的8月，受困财政公平的红蓝巨人，任由他们的队长在离别时哭成了泪人；而今，球队几乎全盘清洗了梅西的老战友，西甲官方又为梅西回归破格开绿灯，但顾左右而言他的巴萨高层，似乎只想借梅西回归，炒作一波热度。

对于“富可敌国”的梅西而言，钱，从来不是问题，态度才是。不止一次表态愿意免费为老东家踢球的他，感受到的只有四个字：人走茶凉！

这个月底，梅西即将迎来第三个本命年，与职场中年的“35岁危机”相似，梅西也在同一年龄段备受困扰：在巴黎，他是客人，不是主人，法国球迷苛刻的嘘声从未中断；如今已成自由身，并不高调的他，却又成为流量狂欢的祭品，一次次被舆论推上风口浪尖。

这样的心力交瘁，几乎贯穿了梅西离开巴萨之后的整两年。他和并不来电的姆巴佩，一次次在欧冠碰壁；在人生地不熟的法国，孤独地住着酒店；哪怕战胜法国队捧起大力神杯，都成了巴黎球迷不能原谅的原罪，俱乐部不但没有为他举办庆典，更因他前往沙特参加商业活动，开出了“三停”罚单。

中年男人注定是孤独的，放眼望

去，只有要依靠他的人，却没有他能依靠的人。两年来某些时候的梅西，是两次失业的下岗中年，是背井离乡的打工人，是言不由衷的工具人，唯独很少是他自己——那个生性谦逊、沉默寡言、不争不抢的罗萨里奥男孩。

在商业利益和舆论压力的裹挟中，几乎要再次身不由己的梅西，却罕见地作出了自己的决定：不为他人的嘴巴而活，只为那个真实的自己而活。

诚然，比起成立124年的冠军大户巴塞罗那，2020年才加入美国职业大联盟的迈阿密国际，是不折不扣的“小透明”；球队老板贝克汉姆固然是全球偶像，但手腕比起缔造了两代“梦之队”的拉波尔塔，着实小巫见大巫。更别提足球在北美的地位——棒球、橄榄球、篮球和冰球四大体育联盟都有至少70年的存续史，1996年才职业化的足球，是小字辈中的小字辈。

但那又如何？半个多世纪以来，始终不乏足坛巨星奔赴北美，拓荒不止。上世纪70年代，球王贝利、克鲁伊夫和贝肯鲍尔齐聚纽约宇宙队，后者在全球的巡回赛成为全球大热；2007年，提前结束与皇家马德里合同的贝克汉姆，在洛杉矶银河的5年，让北美足球的收视率，整整提升了40%。两代巨星“下嫁”，都是多年佳话。

放弃巴萨，转战北美，梅西的决定，看似不那么正确，却着实发自内心。36岁的人生里，这位“别人家的孩子”，按照预设的剧情重复了太多次，偶尔任性一次，又有什么不可以？

弗格森坦言，那么多年轻球员被拉下水，让他感到很心痛。但他同时也能理解，这些球员在面临复杂局面时可能会担忧、害怕，不知如何是好，不知道自己是否会惹麻烦或者遇到危险。“所以在调查这类案件时，如果相关球员有意愿合作、想帮我们解决问题，他们的表现都会在判决时得到考量。”

“这里显然有‘元凶’，有人是罪魁祸首，已经准备好了逃避调查的复杂计划。”弗格森说，正因如此，甚至有七八年前的假球直到这次调查才浮出水面。“但是我们不会因为时间太久远了就置之不理，我们还是一样会处理，让假球无处可逃。”

据介绍，一旦赌博市场出现异常信号，世台联的诚信部门就会启动调查，虽然有时是虚惊一场，但这一次，随着调查的延伸，他们开始对有嫌疑的球员展开询问，而后引发对他们手机内容、银行信息的调查。

“对我来说，最关注的问题还是年轻球员受到操纵。总会有体育圈外的人试图操纵圈内人，世界上的所有运动都面临这样的问题，而我们必须想方设法保护我们的球员。所以我们必须对球员身边的人也有所了解，他们的教练是谁、经纪人是谁……”

弗格森强调，他们对这一事件的调查不会就此停止。“这究竟是怎么开始的？谁才是始作俑者？我们不会就这样收手，我们要找出幕后的人，从根源瓦解这条利益链。”

弗格森表示，那些想要通过操纵球员赚钱的人往往是同一伙，从一项运动到另一项运动。“我们必须竭力搞清楚他们的关系网，然后和其他项目共享信息。我相信通过这样的努力，我们可以给球员们创造更好的环境。”

说到此次假球事件引发的震动，弗格森直言职业巡回赛中的大部分球员都十分愤怒，认为这可能影响他们的生计。“作为管理机构，我们只能尽量减少此事带来的损害。”他表示，球员们不开心他可以理解，但大家都尊重独立审判小组做出的裁决。“如果有些被禁赛的球员在接受处罚之后还想回归赛场，我们也要表示尊重。当然，从头再来，肯定无比艰难。”

## 体坛简讯

●前天结束的法网女双四分之一决赛中，中国队“小花”王欣瑜和中国台北老将谢淑薇的“海峡组合”以6:3、6:2轻取一对俄罗斯组合挺进半决赛。

●在NBA总决赛第三场争夺中，丹佛掘金队在客场以109:94击败迈阿密热火队，取得系列赛大比分2:1领先。

新华社伦敦6月7日电 10名中国斯诺克球员日前因赌球、操纵比赛领到世界职业台球和斯诺克协会(世台联)开出的重磅罚单，其中两人被终身禁赛。世台联主席弗格森7日在接受记者专访时表示，操纵球员的行为完全不可接受，而庞大的赌球网络还需要深挖，才能让各项运动更清白。

经过数月的调查以及听证会等程序，世台联6日发布了对10名中国球员的判罚结果。梁文博、李行因操纵多场比赛且教唆、协助他人打假球，被处以终身禁赛的最严厉处罚。另外8人涉及操纵比赛或下注斯诺克比赛，但均因提前认罪，禁赛期缩减为5年4个月至1年8个月不等。

“禁赛期确实有长有短，而在我看来两个终身禁赛的处罚完全合理。”弗格森说，“作为这项运动中的资深球员，长期去操纵那些年轻球员，在我看来完全不可接受。”

打【假】出重拳  
专访世台联主席弗格森  
誓要斩【赌】手